

Звіт про виконання у 2016 році Міської програми реалізації Конвенції ООН про права дитини на період 2011-2016 роки

Зміст основного завдання	Найменування заходу	Відповідальні за виконання	
1. Охорона здоров'я та формування здорового способу життя дітей			
1.1. Охорона здоров'я			
Підвищення якості та розширення обсягу медичних послуг, що надаються дітям	1.1.1. Продовжити роботу по створенню ортоптичного кабінету в міській дитячій поліклініці для профілактики та лікування дітей дошкільного та шкільного віку з порушеннями зору	ЦМКЛ, МДКЛ	Робота щодо запобігання виникнення у дітей дошкільного та шкільного віку порушень зору проводиться на базі очного кабінету міської дитячої клінічної лікарні.
Здійснення заходів, спрямованих на запобігання дитячій інвалідності та поліпшення стану надання медичної допомоги дітям-інвалідам	1.1.2. Забезпечити проведення медичного огляду всіх дітей міста	ЦМКЛ, МДКЛ	Обов'язковий медичний профілактичний огляд дітей до 18 років в МДКЛ (поліклініка) проводиться за участю батьків або законних представників відповідно до діючих наказів. В міській дитячій поліклініці організований «День школяра» з метою підвищення ефективності обов'язкових медичних профілактичних оглядів. Постійно проводиться профілактична робота з учнями, їх батьками або законними представниками щодо виявлення факторів ризику.
1.2. Протидія ВІЛ/Сніду, туберкульозу та наркоманії			
Забезпечення реалізації державної політики у сфері боротьби з туберкульозом, наркоманією, ВІЛ/СНІДом, захисту прав ВІЛ-інфікованих і хворих дітей,	1.2.1. Проведення інформаційно-профілактичних заходів до Міжнародного дня боротьби з тютюнопалінням, до Дня боротьби з наркоманією, Міжнародного дня боротьби зі СНІДом, Дня пам'яті людей, які померли від СНІДу	Управління у справах сім'ї, молодіжної та гендерної політики, МЦСССДМ	У 2016 році з нагоди відзначення Всесвітнього Дня боротьби зі СНІДом 1 грудня на Вічевому майдані відбулась інформаційно-просвітницька акція «Зроби свій вибір – збережи життя», яку організував департамент молодіжної політики та спорту міської ради за участю міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, МГО «Віолла» та центральної міської клінічної лікарні. Мета акції – привернути увагу людей на проблемі СНІДу та толерантному ставленні до хворих людей. Присутні прослухали інформацію про СНІД, шляхи захворювання, статистичні дані та профілактичні засоби. Під час проведення заходу перехожі отримували буклети з цінною інформацією, червону стрічку на

зменшення небезпеки інфікування ВІЛ-уразливих категорій дітей			одяг – символ боротьби зі СНІДом. Також кожен бажаючий мав можливість підійти до карети швидкої допомоги від центральної міської клінічної лікарні та пройти анонімне тестування на наявність ВІЛ в крові.
	1.2.2. Надання соціальних послуг ВІЛ-інфікованим дітям	МЦСССДМ	Спеціалістами МЦСССДМ проводилась робота з однією ВІЛ-інфікованою дитиною. Надано 23 індивідуальних послуги.
	1.2.3. Впровадження анонімного моніторингу дітей, які допускають вживання психоактивних речовин в загальноосвітніх закладах міста, з метою вивчення проблем і планування антинаркотичної роботи в цільових групах	Обласний наркологічний диспансер	Виконується. Спільно із Департаментом освіти та науки проведено семінар за участю голів батьківських комітетів шкіл міста та учнівського самоврядування щодо юридичного обґрунтування використання імуно-ферментних тест-систем для визначення наркотичних речовин в сечі під час щорічних профілактичних оглядів дітей, подано пропозиції щодо виділення коштів на їх закупівлю в 2017 році.
Підвищення рівня обізнаності населення щодо ВІЛ/СНІДу, туберкульозу та наркоманії, формування толерантного ставлення до ВІЛ/інфікованих, хворих на СНІД і наркоманію дітей	1.2.4. Проведення інформаційної кампанії серед учнів старшого шкільного віку з метою запобігання захворюваності на ВІЛ/СНІД, а також вживання психоактивних речовин	Управління освіти і науки, Обласний наркологічний диспансер	В загальноосвітніх навчальних закладах міста організовано роботу юридичного всеобучу батьків, навчальні заклади співпрацюють з громадськими організаціями щодо пропаганди здорового способу життя серед учнівської молоді, затверджено графік проведення в закладах освіти міста правового всеобучу учнів та їх батьків, відповідно до якого проводяться просвітницькі та консультативні заходи працівниками департаменту освіти та науки, медичними працівниками Івано-Франківської ЦМКЛ, обласного наркологічного диспансеру, служби у справах дітей. В закладах освіти міста створено наркологічні пости, оформлено інформаційні куточки про небезпеку вживання наркотичних засобів, психотропних речовин, алкоголю, шкоду тютюнопаління. З учнями 1-11 класів проводиться навчання з питань здорового способу життя, шкідливості наркотиків та алкоголю. Тематичні години класного керівника в 5-11 класах проводяться із залученням практичних психологів, лікарів-наркологів, соціальних педагогів щодо доступності анонімного консультування та лікування наркозалежних, хворих на ВІЛ/СНІД. Випускаються тематичні шкільні стіннівки, підготовлено пам'ятки з профілактики наркоманії, ВІЛ/СНІДу для учнів. Створено

		<p>понад 90 видів вказаних інформаційних матеріалів.</p> <p>У своїй роботі працівники психологічної служби міста використовують елементи Програми „Сприяння просвітницькій роботі „рівний-рівному” серед молоді України щодо здорового способу життя”, яка включає модулі “Твоє життя – твій вибір”, “Прояви турботу та обачливість”.</p> <p>Центром практичної психології та соціальної роботи департаменту освіти та науки проведено опитування учнів 5-11 класів з метою вивчення актуального стану зацікавленості вживанням алкогольних напоїв, тютюну, психотропних речовин, на основі якого оновлюється банк даних дітей „групи ризику”. За результатами опитування в освітніх закладах Івано-Франківська соціальними педагогами з учнями проводиться індивідуальна психодіагностика щодо виявлення рівня розвитку асоціальних проявів особистості дитини.</p> <p>В центрі практичної психології та соціальної роботи створено банк даних просвітницько-профілактичних, корекційно-розвивальних програм.</p> <p>В кожному навчальному закладі розроблено план заходів з питань профілактики та попередження насильства, наркоманії, пропаганди правової культури, здорового способу життя серед учнівської молоді, в квітні та жовтні 2016 року проведено батьківські правові лекторії за участю лікарів-наркологів, працівників поліції, служби у справах дітей.</p> <p>В рамках курсу “Основи здоров’я” проводиться систематичне навчання учнів 1-11 класів з питань формування мотивації до здорового способу життя і безпечної поведінки, профілактики вживання наркотичних засобів, алкогольних напоїв, тютюнопаління, профілактики захворювання ВІЛ/СНІДом Департамент освіти та науки координував участь учнів загальноосвітніх шкіл міста в конкурсі соціальної реклами "Наше майбутнє – без шкідливих звичок", організованого спільно з міським центром соціальних служб для сім’ї дітей та молоді.</p> <p>Міською радою учнівського самоврядування проведено загальноміську акцію "Молодь за здоровий спосіб життя": конкурси малюнків, розроблення позитивної реклами, фотовиставки та ін.</p> <p>Центром практичної психології та соціальної роботи Департаменту освіти та науки проведено семінар-практикум для соціальних педагогів</p>
--	--	---

			<p>загальноосвітніх навчальних закладів на тему: "Взаємодія школи та сім'ї з питань формування позитивної соціальної мотивації учнівської молоді" (охоплено 38 соціальних педагогів).</p> <p>Відповідно до плану роботи психологічної служби міста в жовтні-листопаді 2016 року проведено моніторинг схильності до раннього узалежнення та соціально неадекватної поведінки учнів 5, 7, 9 класів. З метою запобігання проникненню наркотичних засобів та прекурсорів в середовище школярів у загальноосвітніх навчальних закладах міста працівниками психологічної служби здійснюється виявлення та облік дітей „групи ризику”; залучення їх до позаурочної діяльності, тренінгової шкільної гурткової роботи, факультативів, клубів за місцем проживання.</p> <p>17.11.2016 року директором Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради проведено нараду з керівниками загальноосвітніх навчальних закладів з питань наркозалежності за участю головного лікаря та заввідділенням ОНД, начальника сектору ювінальної превенції Івано-Франківського ВП ГУНП, координатора проекту "Шкільний поліцейський".</p>
	1.2.6. Проведення бесід, відеолекторіїв, тренінгів щодо ВІЛ/СНІДу, наркоманії в рамках діяльності спеціалізованої служби Мобільний консультативний пункт	МЦСССДМ	В пришкільних оздоровчих таборах МЦСССДМ проведено 26 інформаційно-просвітницьких заходи для 584 дітей.
	1.2.7. Підготовка та розповсюдження інформаційно-просвітницьких матеріалів	МЦСССДМ	Виготовлено та розповсюджено інформаційно-просвітницькі матеріали, спрямовані на запобігання ВІЛ/СНІДу та формуванню навичок здорового способу життя (850 шт.)
1.3. Оздоровлення та відпочинок			
Збереження, розвиток та ефективне використання мережі дитячих	1.3.1. Проведення оздоровчих літніх таборів для дітей віком до 12 років за скаутською методикою	Пласт НСОУ	Впродовж літа 2016 року з червня по серпень відбулося 4 літніх пластових таборів Дитячо-юнацького пластового центру м. Івано-Франківська, зокрема «Чарівна торба» відбувся (20.06-03.07 на території монастиря отців Студитів в м. Яремчі Івано-Франківської області для 46 дітей), станичний юнацький пластовий табір «Лабіринт» (01-14.07 в

оздоровчих закладів			<p>урочищі Остодір поблизу с. Кузьминець Рожнятівського р-ну Івано-Франківської обл., учасниками табору були 95 пластунів), новацький табір «Карпатський трамвайчик» (04-17.07 на пластовій оселі «Сокіл» в с. Гриньків Рожнятівського р-ну Івано-Франківської обл., учасниками табору були 64 дітей з Івано-Франківська), а також гніздовий табір «Прайд» (20.07-02.08 для 39 новаків та новачок).</p> <p>Також 90 вихованців Дитячо-юнацького пластового центру були учасниками обласних та крайових пластових таборів.</p> <p>Впродовж літа 2016 р. учасниками пластових таборів було 334 дітей.</p>
	1.3.2. Проведення семінарів для вихователів щодо ознайомлення із скаутською системою виховання для реалізації в подальших заняттях з дітьми	Пласт НСОУ	<p>Впродовж року організовано та проведено 6 семінарів щодо ознайомлення із діяльністю Пласту, роллю і можливостями дорослої особи в Пласті, скаутською системою виховання для реалізації в подальших заняттях з дітьми, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 25-28.02 та 12-13.11; 19-20.11 у с. Рибному Тисменицького р-ну відбулися 2 вишколи юнацьких виховників. 39 учасників отримали знання щодо гурткової системи виховання, форми занять із юнацтвом, планування, особливостей національного та релігійного виховання, провідництва тощо; - 27.02 в Івано-Франківську відбувся дошкіл для виховників УПН, на якому 17 учасників ознайомилися з методами роботи із дітьми 6-11 років, особливостями роботи із батьками, методами розв'язання конфліктів, різноманітними майстерками; - 08-10.04 відбувся вишкіл «Школа провідників гуртків», метою якого є формування навичок провідництва. Учасників та проведучих нараховувалося 25 осіб. Навчання проводили інструктори з Івано-Франківська та Львова. Учасникам проводили навчання з лідерства, розповідали про старшопластунські курені, основи журналістики і PR, про Пласт в ЗМІ, навички здорового способу життя, міжособистісні стосунки та конфлікти, гуртковий дух, впоряд та церемоніали гуртка тощо. - 20-23.10 у Івано-Франківську проходив Крайовий вишкіл виховників УПН, який зібрав виховників із різних куточків України – 24 учасники зі станиць Івано-Франківськ, Коломия, Львів, Надвірна. Це навчальний семінар з підготовки волонтерів-виховників для занять з дітьми віком 6-

			<p>11 років. Учасники отримали знання щодо системи виховання в новацтві, ознайомилися з елементами та формами занять, навчилися плануванню, книговеденню.</p> <p>- 10-11.11 в Івано-Франківську відбувся семінар щодо ознайомлення із діяльністю Пласту, роллю і можливостями дорослої особи в Пласті, учасниками семінару були 15 пластунів.</p>
1.4. Фізичне виховання			
Створення умов для оздоровчої рухової активності дітей в обов'язі не менш як 5-6 годин на тиждень	1.4.1. Проведення малих Олімпійських ігор в літньому оздоровчому таборі «Лімниця»	Комітет фізичної культури і спорту	Виконано. Впродовж всіх табірних змін проводилися малі Олімпійські ігри в ЛОЗ «Лімниця»
	1.4.3. Організація та проведення Всеукраїнської пластової спартакіади з нагоди річниці УПА за участю понад 800 пластунів з усіх куточків України	Пласт НСОУ	<p>З метою популяризації фізичної культури відбулися:</p> <p>- 19-21.02 "Школа зимового мандрівництва" для 15 пластунів. Метою даного вишколу є популяризація зимового мандрівництва.</p> <p>- 11-13.03 вишколи «Школа Альпійського Лещетарства 2016» та сноубордичного вишколу «Без гальма 2016» в ГК "Буковель". Близько тридцяти учасників навчились найновішим методикам викладання та оволоділи небезпечно-швидким карвінгом. Допомогала в цьому учасникам ціла ліга спеціально вишколених інструкторів не тільки з України, але й із сусідньої Білорусі;</p> <p>- 01.06 – велоперегони для дітей 4-11 років. Всі учасники отримали медалі та солодощі;</p> <p>- 03-05.06 організовано та проведено наметовий табір «Свято весни» для дітей 11-17 років у с. Майдан Тисменицького р-ну;</p> <p>- 20.11 – проведено відкриту станичну спартакіаду для дітей віком 4-17 років та старшопластунів у фізкультурному коледжі м. Івано-Франківська. Участь в спартакіаді взяли 130 пластунів з м. Івано-Франківська.</p>
	1.4.4. Щотижневі заняття спортом з дітьми з метою популяризації фізичної культури.	Пласт НСОУ	
2. Освіта			
Забезпечення всіх дітей-інвалідів послугами навчальних	2.1. Вивчення та узагальнення досвіду роботи шкіл в сфері інклюзивного навчання дітей	Управління освіти і науки	Департаментом освіти та науки здійснюється поетапне впровадження інклюзивної освіти у загальноосвітні та дошкільні навчальні заклади. Зокрема, у 2015-2016 н.р. організовано інклюзивне навчання для дітей з порушенням зору на базі ЗШ № 17 (1 дитина), в 2016-2017 н. р. в

закладів незалежно від стану здоров'я цих дітей та їх місця проживання і виховання			інклюзивних класах ЗНЗ навчається 3 дітей. Департаментом освіти та науки впорядковано банк даних дітей, які потребують особливих освітніх умов. Станом на січень 2017 року в банку даних дітей з інвалідністю, котрі мають відповідне посвідчення, налічується 444 дітей. При Департаменті освіти та науки створено, на громадських засадах, міську психолого-медико-педагогічну консультацію.
Забезпечення високоякісними освітніми послугами	2.2. Запровадження систематичного моніторингу діяльності дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів із визначенням їх рейтингу та щорічним оприлюдненням результатів у засобах масової інформації	Управління освіти і науки	Працівниками Департаменту освіти та науки систематично здійснюється контроль за роботою загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів щодо захисту прав дітей та охоплення їх навчанням
	2.3. Сприяння забезпеченню всіх навчальних закладів українізованою версією програмного продукту (Microsoft Office тощо)	Управління освіти і науки	Департамент освіти та науки забезпечив усі навчально-виховні, позашкільні та дошкільні заклади україномовною версією програмного продукту.
3. Культурний і духовний розвиток			
Створення рівних умов для доступу кожної дитини до послуг закладів соціально-культурної сфери	3.1. Організація роботи дитячих гуртків, студій, клубів за інтересами, університетів	Управління освіти і науки, управління культури	Профілюючою у роботі з дітьми та молоддю в клубних установах міста є діяльність впродовж року: - 7 університетів культури (555 постійних слухачів), якими проведено 57 заходів для 3642 присутніх; - 12 клубів за інтересами (436 слухачів), якими проведено 93 засідання для 6953 слухачів. Основними напрямками роботи клубних установ є виховання інтересу та поваги до національних традицій, звичаїв, ознайомлення з побутом та культурними цінностями українського народу, національними особливостями й символами. Департаментом освіти та науки створені рівні умови для доступу кожної

			дитини до послуг, які надаються 11 позашкільними навчальними закладами освіти міста. Організовано роботи дитячих гуртків, студій за інтересами і творчих об'єднань художньо-естетичного, науково-технічного, еколого-натуралістичного, туристсько-краєзнавчого, фізкультурно-спортивного та інших напрямів.
	3.2. Організація проведення в закладах культури міста тематичних заходів до Міжнародного дня інваліда, Всесвітнього дня здоров'я тощо	Управління культури	Закладами культури проведено в навчально-реабілітаційному центрі концерт «Ми бажаємо Вам добра» до Дня інвалідів, в геріатричному пансіонаті концерти «Збираємо тепло серцець» (до Дня людей з обмеженими можливостями), «Спогади і сподівання» (до Дня інвалідів). В читальному залі Центральної бібліотеки проведено годину милосердя «Ми не байдужі – вони сильні» до Дня інвалідів, в ЗШ №17 бесіду «Закони Божі та їх впровадження в життя людини».
Оновлення до 2016 року бібліотечного фонду дитячої та юнацької літератури і періодичних видань для дітей і підлітків у всіх бібліотеках	3.3. Впровадження електронних підручників, навчальних посібників відповідно до сучасного рівня розвитку високих технологій та забезпечення для цього доступу до мережі Інтернет для дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів	Управління освіти і науки	Виконується
	3.4. Оновлення бібліотечного фонду закладів культури міста	Управління культури	В 2016 році книжкові фонди бібліотек міста оновлені україномовною літературою На видання книг місцевих письменників виділено 282,5 тис. грн.
Підвищення рівня правового, естетичного та патріотичного виховання дітей, зокрема, забезпечення до 2016 року працівників соціально-культурної сфери	3.5. Організація святкових заходів з нагоди Міжнародного дня захисту прав дітей, Дня знань, Дня усиновлення, річниці прийняття Конвенції ООН про права дитини, Різдвяно-новорічних та Великодніх свят тощо	Управління культури, управління освіти і науки, служба у справах дітей	До участі в різноманітних пізнавальних заходах з нагоди відзначення Дня захисту прав дітей службою у справах дітей залучено близько 150 дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які перебувають в складних життєвих обставинах: в аквапарку «Цунамі», ПАТ ВТКФ «Ласощі», компанії «Інтелком», Торгово-розважальному центрі «Велес», майданчику біля міського озера. Діти отримали багато цікавих вражень, солодкі подарунки та пам'ятки на згадку. Допомогу та сприяння в проведенні заходів надало керівництво цих організацій, а також КП «Івано-Франківськводокотехпром» та приватний підприємець. За підтримки служби у справах дітей БФ «Карітас-Івано-Франківськ

<p>методичною літературою для роботи з дітьми різних груп з питань культурного та духовного розвитку</p>		<p>УГКЦ» проведено інформаційно-просвітницьку акцію (флешмоб, майстер класи, розповсюдження буклетів та пам'яток з питань охорони дитинства).</p> <p>На виконання розпорядження міського голови від 12.12.2016 р. №843-р «Про відзначення в місті Дня Святого Миколая» працівниками відділу з питань опіки та піклування служби у справах дітей було організовано та проведено 15.12.2016 р. о 12.00 год. в дитячому розважальному закладі «Фонтуш Кіндер Хол» дитяче свято «В гостях у святого Миколая» для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, (дошкільного віку) з врученням солодких подарунків та святковим частуванням; 15.12.2016 р. о 15.20 год. в театрі-кіно «Люм'єр» дитяче свято для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, (віком 13-16 років) з врученням подарунків та переглядом кінофільму; 17.12.2016 р. о 12.20 год. в театрі-кіно «Люм'єр» дитяче свято для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, (віком 7-12 років) з врученням подарунків та переглядом мультфільму; 20.12.2016 р. о 15.00 год. в туристично-інвестиційному центрі акцію «В пошуках Святого Миколая» з врученням подарунків дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, (старшокласникам) з екскурсією оглядовим майданчиком міської Ратуші.</p> <p>Закладами культури проведено ряд заходів з нагоди Міжнародного Дня захисту дітей – виставки робіт учасників клубу «Чарівний олівець» та конкурс дитячих малюнків, розважальні програми, конкурси малюнків на асфальті, концерти тощо.</p> <p>Департаментом освіти та науки 16.12.2016 р. організовано та проведено загальноміське свято до Дня Святого Миколая для дітей, котрі потребують підвищеної соціальної уваги "Дорогою Святого Миколая" в приміщенні Івано-Франківської обласної філармонії. Всім дітям: 1028 дітей з малозабезпечених сімей та 792 дітей з сімей учасників АТО вручено солодкі подарунки.</p> <p>На солодкі подарунки для дітей з сімей, які опинились у складних життєвих обставинах (дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, дітям-інвалідам, дітям з малозабезпечених</p>
--	--	---

			<p>сімей, дітям, батьки яких постраждали від аварії на ЧАЕС, а також дітям із сімей вимушених внутрішніх мігрантів та учасників бойових дій (загиблих) у зоні АТО, які навчаються в школах та дошкільних навчальних закладах), з бюджетних коштів виділено 146 560 грн.</p> <p>04.01.2017 р. в приміщенні Івано-Франківської обласної філармонії проведено святково-розважальну програму «Новорічно-різдвяна феєрія» для більше 250 обдарованих дітей та дітей з сімей учасників АТО, які відвідують позашкільні навчальні заклади міста.</p>
	3.6. Проведення конкурсу на кращу організацію правовиховної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах	Управління освіти і науки	Щороку Департаментом освіти та науки проводиться конкурс на організацію правовиховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах міста.
	3.7. Організація проведення в загальноосвітніх навчальних закладах декадника «Мої права – права людини», тижня правових знань	2011-2015 роки Управління освіти і науки	<p>В загальноосвітніх навчальних закладах міста організовується проведення декадників «Мої права-права людини», Тижнів правовиховних знань, під час яких проводяться тематичні виховні години, пресінформування, тренінги, круглі столи, правові брейн-ринги тощо.</p> <p>Упродовж 25.11.–10.12.2016 р. в усіх загальноосвітніх навчальних закладах проведено інформаційно-просвітницькі бесіди, виховні години, тренінги для школярів на тему “Запобігання насильству над дітьми”. В шкільних бібліотеках демонструвались тематичні виставки просвітницької літератури та проводились бібліотечні уроки на теми “Попередження торгівлі людьми”, “Як допомогти жертвам насильства”, “Як уберегтись від проявів морального, економічного та фізичного насильства”. 25.11.–10.12. 2016 р. в навчальних закладах проведено конкурс дитячих малюнків та соціальної реклами на тему “Скажемо “Ні!” будь-яким проявам форм насильства в суспільстві”.</p> <p>25.11.2016 р. в ЗНЗ проведені виховні бесіди, присвячені Міжнародному Дню боротьби з насильством щодо жінок. 01-02 грудня 2016 р. у загальноосвітніх навчальних закладах проведені виховні бесіди “Рабів до раю не пускають”, присвячені відзначенню Міжнародного Дня боротьби з рабством.</p>

			<p>08.12.2016 р. у ЗНЗ проведені тренінгові заняття “Насильство” по програмі “Сходинки до здоров’я”. У МДЮПЦ 09.12.2016 р. проведені дебати на тему “Захисти свої права”.</p> <p>При Департаменті освіти та науки діє Координаційна рада з питань попередження та профілактики правопорушень, дитячої бездоглядності та захисту прав школярів.</p> <p>У вересні 2016 р. у навчальних закладах проведені зустрічі учнів та педагогів з працівниками правоохоронних та контролюючих органів, прокуратури, юстиції, нотаріату, медичними працівниками та громадськими правозахисними організаціями. З метою попередження насильства в сім’ї щодо неповнолітніх керівники навчальних закладів здійснювали взаємодію з міським відділом поліції для виявлення неблагополучних сімей, запрошували працівників поліції для проведення бесід з профілактики насильства в сім’ї у загальноосвітні школи міста. Педагогічні працівники брали участь у проведенні спільних з поліцією заходів з профілактики насильства в сім’ї. У вересні 2016 р. працівники новоствореної поліції розпочали проведення для школярів циклу навчальних занять, на яких правоохоронці розповідали дітям про їх права та обов’язки, навчали розв’язувати конфліктні ситуації мирним шляхом, демонстрували прийоми базової самооборони тощо.</p>
	<p>3.8. Організація та проведення святкових заходів з нагоди великих патріотичних свят</p>	<p>Пласт НСОУ</p>	<p>У 2016 році пластуни організували та провели святкові заходи з нагоди великих патріотичних свят, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1.01 пластуни урочисто відзначили 108-ю річницю від дня народження провідника ОУН Степана Бандери; - пластуни Івано-Франківська активно долучилися до Всеукраїнської акції «Вифлеємський вогонь миру». Вифлеємський Вогонь Миру передали міському голові, завідувачам дошкільних навчальних закладів, директорам шкіл, учнівським комітетам, церквам міста, депутатам міської та обласної ради; - благодійний пластовий вертеп, який передав заколядовані кошти (2500 грн.) пораненому бійцю 128 бригади Тарасу Остаповичу; - «Різдвяна свічечка» - традиційна пластовий захід, що був започаткований у діаспорі в 1950 році. Пластуни по "цілому світу

		<p>духовно об'єднувались, запаливши символічну свічку" в той же час, коли в Україні сходилася перша зірка і починався Святвечір. Традиційний захід відбувся 09.01 в народному домі «Просвіта». Цей захід був спрямований не лишень, щоб запалити вогонь любові і добра у своїх серцях і полинати до наших співвітчизників за кордоном, але й для того, щоб надати святковий настрій, влаштувати зустріч пластової родини від маленьких пташат до поважних сеньйорів, яка дає нагоду взаємно побажати веселих свят, а також подивитись на пластові вертепи і спільно поколядувати;</p> <ul style="list-style-type: none"> - 30.01 пластуни Івано-Франківська провели тереновий змаг на тему: «Вони вмерли, щоб ми жили» з нагоди Бою під Крутами та турнір із пейнтболу; - 24.02 – змаг приурочений до Дня пам'яті Героїв Небесної Сотні для учнів шкіл міста з метою активізації патріотичної роботи, вшанування Героїв Небесної Сотні, Героїв АТО, Героїв Січового стрілецтва - 06.03 відбулася Шевченкіада, де пластуни декламували вірші та більше дізналися про життя і творчість Т.Г.Шевченка; - 09.03 – змаг для учнів шкіл міста, приурочений 202 річниці від дня народження Т. Шевченка; - 26.03 – патріотично-ідеологічний захід «День п'яті патронів» в обласному ляльковому театрі ім. М. Підгірянки; - 01-06.04 – майстер-класи з писанкарства; - 16-17.04 – святкування дня Першої Пластової Присяги; - 22-23.04 – вишкіл авіації «Ешелон-2013», де діти мали змогу ознайомитися з особовим складом авіаційної частини, більше дізнатися про винищувачі, специфіку роботи та проживання у війську; - 03-07.05 – вишкіл практичного пластування (водний) «Черемош» у с.Демброня Верховинського р-ну; - 15.05 організовано та проведено «Свято Весни» для дітей віком 4-11 років у м. Тлумачі, що дало змогу підготуватися до таборового літа; - 21-22.05 – вишкіл із тактичної медицини; - 29.05 – відзначення Дня Героїв із метою вшанування українських героїв, що віддали своє життя у боротьбі за українську державність;
--	--	---

			<ul style="list-style-type: none"> - 09-11.09 відбувся вишкіл «SOS» з метою формування навичок самозарадності, виховання якостей провідництва у юнацтва; - 03.11 відбувся історико-пізнавальний захід «Листопадовий зрив»; - 27.11 відбувся культурно-розважальний захід «Заговини на Пилипа» з метою залучення дітей до духовних надбань українського народу, організації змістовного дозвілля; - 11.12 – Андріївські вечорниці; - 18, 20.12 відбулося свято Миколая для дітей 4-11 років.
	3.9. Упорядкування та видання нових та перевидання методичних матеріалів про скаутську систему виховання, ігри та забави	Пласт НСОУ	<p>Впродовж 2016 року видано:</p> <ul style="list-style-type: none"> - співаники для дітей (500 примірників); - книжечка «Навіщо моїй дитині Пласт» (500 примірників); - буклети «Хочеш бути здоровим – приєднуйся до Великої гри» (1000 примірників); - буклети «Пласт - це» (1000 примірників); - буклети «Вифлеємський Вогонь Миру» (1000 примірників).
4. Захист прав дітей різних категорій 4.1. Соціальне забезпечення та підтримка сімей з дітьми			
Подолання бідності серед дітей та сімей з дітьми	4.1.1. Проведення свята «Перший портфель» для дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей із соціально-незахищених сімей	Служба у справах дітей, БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ»	<p>В серпні ц.р. в театрі кіно «Люм'єр» для 40 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчаються у початкових класах загальноосвітніх шкіл міста, проведено свято Першого портфеліка.</p> <p>Завдяки спільним зусиллям набувачами благодійної акції БФ «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» стали 115 дітей-першокласників та 306 дітей, учнів 2-11 класів, в тому числі 54 дітей, батьки яких перебувають в зоні АТО; 1 дитина-сирота; 197 дітей вимушено переселених осіб з Криму та східних областей України; 12 дітей-інвалідів; 92 дітей із багатодітних сімей; 38 дітей з малозабезпечених сімей; 27 дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах.</p> <p>Благодійна акція «Перший портфель» відбулася у 2 етапи – 29 серпня 2016 року для 115 дітей-першокласників, батьки яких перебувають в зоні АТО, дітей вимушено переселених з Криму та східних областей України та дітей з багатодітних та малозабезпечених сімей; 24 вересня 2016 року 306 дітей - учнів 2-11 класів отримали подарункові</p>

			сертифікати вартістю 599 гривень на придбання канцтоварів та шкільного приладдя відповідно до потреб.
Підвищення рівня сімейних стосунків та відповідальності батьків за виконання обов'язків шляхом активізації участі батьків у семінарах, тренінгах, що сприяють формуванню сімейних цінностей	4.1.2. Організація проведення для батьків семінарів та тренінгів, що сприяють формуванню сімейних цінностей	Управління освіти і науки	<p>З метою формування гуманних взаємин між членами родини, єднання виховних впливів сім'ї та закладів освіти педагогічні колективи практикують проведення родинних свят, творчих звітів дітей перед батьками і громадськістю.</p> <p>Працівниками психологічної служби в рамках здійснення інформаційно-просвітницької роботи з представниками батьківської громадськості міста проводяться батьківські всеобучі, семінари-практикуми, просвітницькі тренінги, батьківські збори, на яких розглядають питання різноманітних форм виховання в сім'ї та їх впливу на особистість дитини, аналізують причини порушень поведінки дітей та форми їх прояву, розглядають правильні підходи у сімейному вихованні на рівні „батьки-діти” („Міцна родина - щасливі діти, активна молодь - добробут в місті”, „Роль чоловіка та батька в сім'ї”, „Іскорки доброти”, „Скарбничка батьківської мудрості”, „Мистецтво бути батьками”).</p> <p>Впродовж вересня–грудня 2016 року даними формами роботи охоплено понад 1200 батьків.</p> <p>Беручи до уваги суспільно-політичні події та продовження бойових дій на сході України практичними психологами та соціальними педагогами першочергово здійснюється соціально-психологічний супровід та надається підтримка дітям, батьки яких є учасниками АТО та дітям з сімей внутрішньо переміщених осіб.</p> <p>Радами учнівського самоврядування проводяться благодійні ярмарки, акції, під час яких зібрані речі та кошти передаються дітям, батьки яких є учасниками АТО, поранені чи загинули під час бойових дій, а також дітям, родини, яких опинилися в складних життєвих обставинах, та дітям соціально-незахищених категорій. Діти з даних сімей залучаються до безкоштовних кінопереглядів, відвідування циркових та лялькових вистав, концертів.</p> <p>На базі центру практичної психології та соціальної роботи Департаменту організовано роботу “Центру психологічної допомоги” учасникам АТО, постраждалим та їх родичам, сім'ям внутрішньо переміщених осіб.</p>

	4.1.3. Надання батькам, які розлучаються, консультацій щодо їх обов'язку утримання дітей	Міське управління юстиції	Відповідно до постанови КМУ від 11.02.2016 №99 «Про реформування територіальних органів Міністерства юстиції та розвиток системи надання безоплатної правової допомоги» міське управління юстиції перебуває в стадії ліквідації.
	4.1.4. Підготовка та друк буклетів, методичних довідників на відповідну тематику, бюлетенів, брошур, рекомендацій	Служба у справах дітей	Службою підготовлено та видано та розповсюджено буклети «Як зберегти здоров'я дитини», «Відповідальне батьківство», «Дорослим про проблеми гігієни дітей», блокноти, календарики та іншу інформаційну продукцію із контактними даними служби у справах дітей.
	4.1.5. Висвітлення проблем соціального сирітства шляхом створення рекламних відеороликів з питань дитячої бездоглядності для трансляції на місцевому телебаченні	Служба у справах дітей	В 2016 році в ході проведення X міського фестивалю-конкурсу для неповнолітніх «Я маю право» командами було створено низку роликів соціальної реклами з питань дитячої бездоглядності, один з яких розміщено на офіційному сайті міста.
Забезпечення розвитку та доступності соціальних послуг для сімей з дітьми	4.1.6. Виявлення та здійснення соціального інспектування сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах	МЦСССДМ	З листопада 2013 року відповідно до нормативних документів МЦСССДМ здійснює оцінку потреб та надає соціальні послуги за картою обліку роботи з сім'єю (особою), а соціальне інспектування не здійснює. Впродовж звітного періоду соціальними послугами охоплено 2216 осіб та сімей, з яких 2069 сімей перебуває в складних життєвих обставинах.
	4.1.7. Здійснення соціального супроводу сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах	МЦСССДМ	Під соціальним супроводом перебувало 12 осіб та 92 сім'ї, в яких виховується 181 дитина. У зв'язку із подоланням родинами складних життєвих обставин завершено соціальний супровід 55 сімей (106 дітей).
	4.1.8. Формування банку сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах	МЦСССДМ	В зв'язку із змінами в нормативних документах МЦСССДМ веде на даний час журнал обліку сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах.
Розроблення та впровадження системи підготовки дітей і молоді до сімейного життя та відповідального	4.1.9. Організація та проведення тренінгів	БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ»	В 2016 році організовано цикл тренінгових занять «Школа розуміння для підлітків» на теми: «Особливості підліткового віку»; «Спілкування з ровесниками»; «Нерозлучні друзі – дорослі та діти», «Емоції та почуття»; «Зовнішність, як складова «Я»»; «Сенс життя», «Як досягти успіху» та цикл тренінгів «Перший крок до успіху – вибір майбутньої професії». Метою проведення тренінгів щодо вибору професії є

<p>батьківства з урахуванням моральних засад та традиційних цінностей українського суспільства, спрямованої на зміцнення сім'ї та морального здоров'я дітей</p>			<p>стимулювання старшокласників до активного самопізнання, дослідження власних інтересів, здібностей і можливостей.</p> <p>БО БФ «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» провів інформаційна акцію до дня захисту дітей «Кожній дитині – щасливе дитинство» та просвітницько-профілактичні зустрічі та заняття «Підліток і шкідливі звички», «Здоров'я – запорука успіху», спрямовані на формування у дітей свідомого ставлення до власного здоров'я як до найвищої цінності; навчання самостійно оцінювати ситуації ризику, приймати відповідальні рішення.</p> <p>Працівники Карітасу завжди намагаються запропонувати підопічним проекту цікавий відпочинок, адже в атмосфері ігор та розваг діти забувають про свої проблеми та негаразди, поведуться розкуто та стають більш відкритими. Протягом року було організовано тематичний захід «Розколяда»; 5 походів ТЦ «Велес»; походу у музей «Небесної сотні»; 7 походів в кінотеатр «Люм'єр»; екскурсію в Музей етнографії та побуту; похід в цирк; 5 пікніків, 1 похід в Аквапарк; 2 походи для батьків в драмтеатр; Духовну прощу для батьків в Страдч; екскурсії у м.Львів; в зоопарк «Лімпопо» (с. Меденичі, Львівська обл.); на оглядовий майданчик Ратуші, краєзнавчий музей; в м.Кам'янець-Подільський, захід до дня св. Миколая та екскурсію в маєток св. Миколая.</p>
4.2. Запобігання соціальному сирітству, подолання бездоглядності та безпритульності серед дітей			
<p>Удосконалення соціальної роботи з сім'ями, що мають дітей і опинилися в складних життєвих обставинах</p>	<p>4.2.1. Контроль за умовами проживання та навчання дітей, проведення бесід з батьками щодо виконання ними їх батьківських обов'язків</p>	<p>Служба у справах дітей, управління освіти і науки</p>	<p>В освітніх закладах Івано-Франківська соціальними педагогами та практичними психологами, класними керівниками вивчаються житлово-побутові умови за місцем проживання учнів, складаються акти обстеження житлово-побутових умов. Щодо роботи з дітьми, які виховуються в кризових сім'ях, то в управлінні освіти і науки щорічно поновлюється банк даних дітей, які виховуються в таких сім'ях. Під час проведення Днів захисту прав дитини представниками усіх служб (управління освіти і науки, центру соціальної служби для дітей, сім'ї та молоді, служби у справах дітей) поновлюється та звіряється банк даних сімей, що опинились в складних життєвих обставинах. Кризові сім'ї направляються під соціальний захист в центр соціальних служб для дітей, сім'ї та молоді.</p>

			<p>Працівниками служби у справах дітей систематично проводяться індивідуально-профілактичні бесіди з батьками, які попали в поле зору служби за ухилення від виконання батьківських обов'язків.</p> <p>Працівниками психологічної служби шкіл міста здійснюється вивчення соціального оточення дітей, що опинились у складних життєвих обставинах; проведення бесід з батьками (особами, що їх замінюють) щодо відповідальності за утримання, виховання та навчання дітей (за звітний період соціальними педагогами проведено понад 450 індивідуальних та групових консультацій з батьками); інформування батьків про види соціальних послуг і допомоги, які надаються суб'єктами соціальної роботи з сім'ями, дітьми і молоддю; надання психологічної допомоги дітям, які потребують особливої соціальної уваги та знаходяться у складних життєвих обставинах; залучення дітей цієї категорії до корекційно-розвивальної, виховної роботи, шкільної та позашкільної гурткової роботи на базі загальноосвітніх навчальних закладів; залучення учнів до дитячих гуртків, студій за інтересами і творчих об'єднань на базі клубів Центру дозвілля та юнацтва за місцем проживання, в яких займається понад 270 дітей з сімей, батьки яких є учасниками АТО, внутрішньо переміщеними особами та потрапили в складні життєві обставини; а також облік та забезпечення соціально-психологічного супроводу дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (136 дітей), дітей вимушених внутрішніх мігрантів (236 дітей) та батьків учасників бойових дій у зоні АТО (783 дітей).</p>
	4.2.2. Проведення днів захисту прав дітей та профілактики правопорушень в мікрорайонах міста	Служба у справах дітей	<p>Впродовж 2016 року службою у справах дітей згідно розпорядження міського голови від 17.05.2016 р. № 300-р організовано проведення 16 рейдів, в ході яких відвідано 194 сім'ї, на утриманні яких є діти. До роботи в рейдовій групі залучено, окрім працівників служби у справах дітей, представників закладів охорони здоров'я, освіти, ГФЗОП, поліції, департаменту соціальної політики тощо.</p> <p>Рейдовою групою обстежено 104 сім'ї, які перебувають в складних життєвих обставинах, та здійснено перевірку умов проживання та утримання дітей в 90 сім'ях опікунів, піклувальників, прийомних сім'ях.</p>

			<p>За результатами роботи рейдової групи виконавцям надіслано протокольні доручення та рекомендації щодо подолання кожною окремою сім'єю життєвих труднощів. Зокрема, 7 дітей поставлено на облік в службі у справах дітей, 7 справ винесено на розгляд комісії з питань захисту прав дитини, вперше виявлено 10 дітей, які перебувають в складній життєвій ситуації, 4 дітей повернуто із закладів соціальної реабілітації в біологічну сім'ю. За неналежне виконання своїх батьківських обов'язків ініційовано притягнення 7 батьків до адміністративної відповідальності. Проведені під час рейдів обстеження дали підстави службі у справах дітей для звернення до суду з позовом про позбавлення батьківських прав 5 батьків. За результатами роботи рейдової групи з обліку знято 6 дітей.</p>
4.2.3. Формування та поновлення банку даних дітей із сімей, що опинилися в складних життєвих обставинах	Служба у справах дітей, управління освіти і науки	<p>Станом на 01.01.2017р. на обліку в службі у справах дітей перебуває 40 дітей, що опинилися в складних життєвих обставинах.</p> <p>За звітний період взято на облік 51 дитину: 9 сиріт, 16 позбавлених батьківського піклування, 17 дітей в зв'язку із ухиленням батьків від їх виховання та утримання, 5 покинутих (залишених) дітей та по одній дитині, що зазнала фізичного насильства в сім'ї, самовільно залишила місце постійного проживання та 2 дітей, які зазнали психологічного насильства. За звітний період знято з обліку 73 дітей, з них 35 досягли повноліття, 25 дітей втратили підстави для перебування на обліку в службі, 7 дітей, позбавлених батьківського піклування, повернуто на виховання батькам (у 2 дітей батьки покращили стан здоров'я, у 5 – повернулися з місць позбавлення волі), щодо 1 дитини-сироти особа встановила батьківство, 6 – усиновлено.</p> <p>Представники Департаменту освіти та науки беруть участь в спільних рейдах вивчення житлово-побутових умов кризових сімей разом із працівниками служби у справах дітей виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради. Банк даних дітей з сімей, що опинились в складних життєвих обставинах, поновлюється щорічно.</p>	
4.2.4. Надання соціальної та психологічної допомоги дітям, їх батькам та опікунам	БФ «Карітас Івано-Франківськ»	<p>Впродовж року психологом надано 114 індивідуальних консультацій і бесід для 98 дітей і підлітків у вирішенні труднощів і проблем – негативних проявів у поведінці і особливостях характеру (агресії,</p>	

	(підкувальникам)	УГКЦ»	<p>образливості, невпевненості або завищеній самооцінці, замкнутості і відстороненості в дитячому колективі, гіперактивності), психоемоційних станів (пригніченого настрою, тривоги, страхів, потреби в увазі, прийнятті і безпеці), ситуацій, пов'язаних із сімейними стосунками.</p> <p>Також було проведено 142 бесіди та консультацій для 60 батьків. В основному це були матері із нових сімей – вимушених переселенців, сімей, в яких чоловік загинув в АТО, а також із кризових сімей, які перебувають на супроводі. Індивідуальна робота з батьками включала індивідуальні психологічні консультації так і проведення групових заходів з метою підвищення загального рівня їхньої психологічної культури, визначення основних стилів поведінки батьків, пріоритетів у вихованні та надання рекомендацій щодо покращення психоемоційного стану дітей. З тими батьками, діти яких не мають можливості часто відвідувати соціально-психологічний центр, ми контактували в телефонному режимі, підтримуючи з ними контакт, цікавимося їхніми успіхами і труднощами, надаємо підтримку і рекомендації.</p> <p>Вже більше року на базі Івано-Франківського Карітасу діє батьківський клуб, учасниками якого є батьки з родин учасників АТО, багатодітних, малозабезпечених сімей та вимушено-переселених осіб. Кожного місяця для них організуються різноманітні зустрічі, під час яких батьки мають можливість отримати емоційну підтримку та розуміння, поспілкуватися та обмінятися досвідом, зняти відчуття ізольованості</p> <p>Проводилися тренінгові заняття для батьків за тематикою «Почуття любові як внутрішній ресурс»; зустріч батьків з представниками Головного управління юстиції в Івано-Франківській області; «Пошук внутрішніх ресурсів у складних життєвих ситуаціях»; «Назустріч своїй жіночності»; «Плануємо спільне дозвілля»; «Стрес. Шляхи подолання»</p>
Запобігання соціальному сирітству дітей з раннього віку, сприяння діяльності в родопомічних закладах	4.2.6. Забезпечення діяльності консультативного пункту при міському пологовому будинку	МЦСССДМ	В 2016 році з породіллями проведено ряд бесід з метою покращення психоемоційного стану жінок до та після пологів, формування навичок відповідального батьківства, планування сімейного життя після народження дитини, планування особистого бюджету тощо.
	4.2.7. Сприяння функціонуванню та розвитку	Управління у справах сім'ї,	З міського бюджету в 2016 році на функціонування закладу «Містечко милосердя Святого Миколая» було виділено 180 тис. грн.

консультаційних пунктів соціально-психологічної допомоги, центрів матері та дитини	міського соціально-реабілітаційного центру матері та дитини «Містечко милосердя Святого Миколая»	молодіжної та гендерної політики	
Удосконалити процес реабілітації бездоглядних та безпритульних дітей та їх сімей	4.2.8. Проведення молодіжного табору за програмою «Діти міста» із залученням дітей та молоді з девіантною поведінкою	Управління у справах сім'ї, молодіжної та гендерної політики	З метою сприяння формуванню свідомості українського патріота, виховання любові до навколишнього середовища департаментом молодіжної політики та спорту 23.07-30.07. 2016 року в с. Осмолода на поляні поблизу річки Лімниця організовано та проведено молодіжний екологічний табір по програмі «Діти міста». В таборі взяли участь 12 дітей з девіантною поведінкою з числа учнівської молоді, решта 35 молодих людей - волонтери з числа студентської молоді та лідери молодіжних громадських організацій. Учасники мали можливість пройти пішохідними стежками гірських масивів Горган, взяти участь в тренінгах, інтерактивних іграх, долучитись до збору твердих побутових відходів, збереження природних ресурсів.
	4.2.9. Влаштування дітей і підлітків, які потребують особливих умов виховання до спеціальних закладів Міністерства освіти і науки України	Служба у справах дітей	Впродовж року до спеціальних закладів Міністерства освіти і науки України діти з м.Івано-Франківська не влаштувалися.
	4.2.10. Здійснення правової просвіти для дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах, їх залучення до гурткової діяльності	БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ»	Під час відвідин сімей, спілкування із батьками та з самими дітьми виявлено потребу у допомозі по домашньому господарюванні та виконанні побутових обов'язків. Тому заняття з кулінарії та різних видів домашнього господарювання є дуже актуальними для дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах.
	4.2.11. Сприяння професійному спрямуванню дітей та молоді (організація проведення курсів, гуртків)	БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ»	Під час практичних занять, діти повторюють способи нарізання продуктів, приготування страв на плиті та випікання в духовці. Діти прагнуть здобути якнайбільше знань та навичок, які пригодяться їм у дорослому житті. Проведення творчих майстер-класів має також надзвичайно важливе значення для дітей із сімей, що опинилися у складних життєвих обставинах, адже через різні причини вони не завжди мають можливість

			<p>проявити свої творчі здібності та таланти. Відвідуючи творчі заняття, вони отримують чудову можливість власноруч створити різні вироби та опанувати техніки квілінгу, декупажу, кракелюру. Проведено практичні заняття із приготування різдвяних пряників, піци, десерту, салату з пекінської капусти, сервірування столу, прання та прасування одягу тощо та майстер-класи по виготовленню брелоків з полімерної глини, квітів з гофропаперу, подарункових коробок технікою декупаж, розпису великодніх писанок, з виготовлення вітальних листівок та ін.</p>
4.2.12. Сприяння літньому оздоровленню дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах	БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ», служба у справах дітей	<p>Традиційно БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ» дарує своїм підопічним дітям можливість оздоровитись та відпочити у літньому таборі. І цього року 32 осіб, серед яких діти учасників АТО та діти вимушено переселених осіб, волонтери та працівники Карітасу мали можливість наснажитись як духовно, так і фізично серед мальовничих гір у селі Заріччя Надвірнянського району.</p> <p>З нагоди Ювілейного року Божого Милосердя особливістю цьогорічного табору стало виховання у дітей милосердя через розвиток в дітях сердечності, любові до оточуючих, внутрішнього прагнення надати підтримку іншому. Виділяючи любов до ближнього як джерело милосердя щодня у таборі проводилася «Година милосердя». В цей час кожен мав присвятити годину свого часу добрій справі для іншої людини. Дитяче милосердя проявлялося у несподіваних сюрпризах та приємних подарунках.</p> <p>Спеціальна програма табору «Край добра та милосердя» забезпечила дітям активний, пізнавальний, пам'ятний відпочинок. Учасникам табору була запропонована робота в творчих майстернях. Власноруч виготовлені вироби стали чудовими сувенірами для рідних та близьких та яскравим нагадуванням про відпочинок у Заріччі. Табір «Край добра і милосердя» дав змогу не тільки відпочити та оздоровитися, а й розширив їх кругозір, посприяв вихованню таких якостей як добродушність та милосердя по відношенню одне до одного.</p>	
4.2.13. Надання правової допомоги дітям, що перебувають в притулку для	Міське управління юстиції	<p>Відповідно до постанови КМУ від 11.02.2016 №99 «Про реформування територіальних органів Міністерства юстиції та розвиток системи надання безоплатної правової допомоги» міське управління</p>	

	дітей та міському соціально-реабілітаційному центрі матері і дитини «Містечко милосердя Святого Миколая»		юстиції перебуває в стадії ліквідації.
4.3. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування			
Розроблення та запровадження механізму із забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, якісним та достатнім харчуванням, одягом; забезпечення відповідної профілактики захворюваності та ефективного лікування таких дітей	4.3.1. Забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, безкоштовним харчуванням, шкільною та спортивною формою	Управління освіти і науки	<p>З метою покращення соціального захисту та матеріального забезпечення діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, першочергово забезпечуються повним комплектом підручників, шкільною формою та харчуванням безкоштовно.</p> <p>Таким учням відповідно до наказів Департаменту освіти на науки в 2016 році здійснено виплати на придбання (компенсацію) спортивної форми у сумі 800 грн. та 400 грн. на придбання (компенсацію) шкільного приладдя.</p> <p>Щорічно Департаментом освіти та науки забезпечується страхування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 36 дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, яким у 2016 році виповнилось 18 років, виплачено одноразову матеріальну допомогу у розмірі 1810 грн.</p>
	4.3.2. Залучення меценатів для надання благодійної допомоги дітям даної категорії відповідно до їх потреб та уподобань	Служба у справах дітей	<p>В березні 2016 року у співпраці із працівниками регіонального центру оцінювання якості освіти, міського відділу управління державної міграційної служби України в області та міського центру зайнятості проведено круглий стіл на тему «Твій вибір – твоє майбутнє» для дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, учнів 8-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів міста, їх опікунів, піклувальників та прийомних батьків. Під час круглого столу обговорено підготовку до успішної здачі зовнішнього незалежного оцінювання; отримання паспортів громадянина України нового зразка у вигляді ID-карток; вибір професії; побудову кар'єри; самовизначення у подальшому житті.</p> <p>До участі в різноманітних пізнавальних заходах з нагоди відзначення Дня захисту прав дітей службою у справах дітей залучено близько 150 дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які перебувають в складних життєвих обставинах: в аквапарку «Цунамі», ПАТ ВТКФ «Ласосі», компанії «Інтелком», Торгово-розважальному</p>

			<p>центрі «Велес», майданчику біля міського озера. Допомогу та сприяння в проведенні заходів надали меценати.</p> <p>Всі охочі діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, та діти, що перебувають в полі зору служби у справах дітей, мали змогу безкоштовно відвідати виставку в краєзнавчому музеї, курси із вивчення англійської та польської мов, дитячий фітнес та соляну кімнату.</p>
Забезпечення функціонування системи моніторингового нагляду за захистом прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	4.3.3. Вивчення та постійний контроль за житлово-побутовими умовами в сім'ях, в яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, усиновлені діти	Служба у справах дітей, управління освіти і науки	<p>Впродовж 2016 року працівниками служби у справах дітей перевірено стан утримання та виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в сім'ях опікунів, піклувальників, прийомних батьків та в дитячому будинку сімейного типу (182).</p> <p>Соціальними педагогами, класними керівниками двічі на рік здійснюється вивчення житлово-побутових умов в сім'ях, в яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, про що складаються акти вивчення житлово-побутових умов.</p> <p>Соціальними педагогами, класними керівниками двічі на рік здійснюється вивчення житлово-побутових умов в сім'ях, в яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, контролюється стан утримання, виховання та навчання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, зокрема дітей з прийомних сімей, про що надаються річні та квартальні звіти у службу у справах дітей.</p>
	4.3.4. Забезпечення щорічного перегляду комісією з питань захисту прав дитини виконання індивідуальних планів соціально-правового захисту дітей даної категорії	Служба у справах дітей	<p>Індивідуальні плани соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, що опинилися в складних життєвих обставинах, із пропозиціями зацікавлених структур систематично подаються службою у справах дітей на розгляд та затвердження комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету міської ради. Впродовж 2016 року затверджено 228 індивідуальних планів соціального захисту дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які перебувають в складних життєвих обставинах.</p>
Розвиток сімейних форм виховання дітей-сиріт та	4.3.5. Проведення інформаційно-організаційної підтримки поширення сімейних	Служба у справах дітей	<p>Станом на 30.12.2016р. на обліку в службі у справах дітей перебуває 56 дітей-сиріт та 124 позбавлених батьківського піклування. Із 180 статусних дітей 89% влаштовані до сімейних форм виховання – 147</p>

<p>дітей. позбавлених батьківського піклування (усиновлення, опіка та піклування, створення дитячих будинків сімейного типу, прийомних сімей)</p>	<p>форм влаштування дітей даної категорії, створення банку потенційних усиновлювачів, опікунів (піклувальників), прийомних батьків</p>	<p>дітей виховується в сім'ях опікунів (піклувальників), 7 – в прийомних сім'ях, 7 – у дитячих будинках сімейного типу. На обліку перебуває 35 дітей, які можуть бути усиновлені.</p> <p>За звітний період взято на облік 9 сиріт, 16 дітей, позбавлених батьківського піклування та 5 покинутих (залишених) дітей. Із них впродовж 2016 року – 5 усиновлено, 18 влаштовано під опіку, щодо 1 встановлено батьківство, 3 влаштовано в дитячий будинок сімейного типу, стосовно 1 дитини справа щодо усиновлення перебуває на розгляді в суді.</p> <p>За звітний період службою у справах дітей знято з обліку 7 дітей, позбавлених батьківського піклування, повернуто на виховання батькам (у 2 дітей батьки покращили стан здоров'я, у 5 – повернулися з місць позбавлення волі); щодо 1 дитини-сироти особа встановила батьківство та 6 статусних дітей усиновлено.</p> <p>У місті функціонує 11 прийомних сімей та 1 дитячий будинок сімейного типу, в яких виховується 22 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та 2 особи з числа дітей даної категорії. Із 180 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 19 дітей потребують влаштування до сімейних форм виховання, 32 дітей перебувають на первинному обліку з усиновлення. Сформована база кандидатів в усиновлювачі. На обліку перебуває - 15 сімей, які мають бажання усиновити малолітніх, здорових дітей. Потенційних прийомних батьків - 3 подружжя. Служба у справах дітей здійснює контроль за дотриманням прав 109 усиновлених дітей, які проживають в нашому місті.</p> <p>Працівниками служби в 2016 році підготовлено 6 висновків про доцільність усиновлення, 7 висновків про доцільність усиновлення одним із подружжя, 15 висновків про можливість бути усиновлювачем.</p> <p>3 червня цього року в соціальній мережі фейсбук було створено спільноту «опіка діти-іф», завдяки чому 3 рідних дітей, позбавлених батьківського піклування, знайшли своїх нових батьків.</p> <p>Для проведення роз'яснювальної роботи серед населення виготовлені та постійно оновлюються інформаційні стенди «Орган опіки</p>
---	--	--

			та піклування м.Івано-Франківська інформує», «Служба у справах дітей» та на офіційному сайті міста. Широко висвітлюють роботу служби у справах дітей засоби масової інформації.
Забезпечення захисту прав вихованців закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	4.3.6. Забезпечення впровадження програми соціальної адаптації дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчаються в інтернатних закладах	МЦСССДМ	За Програмою соціальної адаптації для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з числа старших та випускних класів інтернатних закладів проведено 4 заняття з учнями обласного ліцею-інтернату для обдарованих дітей із сільської місцевості.
	4.3.7. Влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які потребують житла в соціальний гуртожиток ОЦСССДМ	За потребою МЦСССДМ	У 2016 році МЦСССДМ не направляв жодної особи до Соціального гуртожитку для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа (м.Калуш).
4.4. Захист прав дітей-інвалідів			
Створення умов для виховання та догляду за дитиною-інвалідом в сім'ї	4.4.1. Вивчення та постійний контроль за житлово-побутовими умовами в сім'ях, в яких виховуються діти з особливими потребами	Управління освіти і науки	Соціальними педагогами, класними керівниками двічі на рік здійснюється вивчення житлово-побутових умов в сім'ях, в яких виховуються діти з особливими потребами, складаються акти вивчення житлово-побутових умов. Станом на січень 2017 р. у закладах освіти навчаються 444 дітей з інвалідністю, які мають відповідні посвідчення.
	4.4.2. Здійснення соціального супроводу сімей, в яких виховуються діти-інваліди	МЦСССДМ	Спеціалістами МЦСССДМ здійснено соціальну роботу з 64 сім'ями, в яких проживають діти з функціональними обмеженнями. Забезпечено соціальний супровід 6 сімей, в яких виховуються діти з функціональними обмеженнями.
	4.4.3. Забезпечення діяльності клубу психологічної підтримки батьків, які виховують дітей-інвалідів «Шанс» при центрі «Дивосвіт»	МЦСССДМ	Впродовж 2016 року проведено 5 зустрічей для батьків у клубі «Шанс», до співпраці з батьками залучаються волонтери, представники громадських організацій, благодійних фондів та спеціалісти різних галузей (медики, юристи, психологи та ін.)
Надання допомоги і підтримки дітям-інвалідам,	4.4.4. Всебічна підтримка діяльності міського навчально-реабілітаційного центру для	Управління освіти і науки	В місті функціонує навчально-реабілітаційний центр, яким розроблено і виконується комплексна програма медичної, психологічної реабілітації та адаптації дітей з обмеженими можливостями.

забезпечення їх соціального супроводу з метою самореалізації	дітей-інвалідів		Фінансування навчально-реабілітаційного центру здійснюється відповідно до щорічних асигнувань, виділених державним та міським бюджетом.
	4.4.5. Забезпечення індивідуального навчання дітей-інвалідів, які підлягають навчанню на дому	Управління освіти і науки	Для дітей, які за медичними показниками потребують навчання на дому, адміністрацією шкіл складено розклади індивідуального навчання. Загалом, індивідуальною формою навчання в місті охоплено станом на січень 2017 року 68 учнів, з них 49 дітей з інвалідністю.
	4.4.6. Соціально-психологічний супровід дітей-інвалідів	МЦСССДМ, Управління освіти і науки	У загальноосвітніх навчальних закладах міста створено належні умови для забезпечення освітніх послуг для дітей, у тому числі для дітей з особливими потребами. Працівниками психологічної служби здійснюється діагностика дітей, визначення їх інтелектуального розвитку, надаються індивідуальні консультації для батьків дітей з обмеженими можливостями щодо реалізації планів та програм їх навчання. Практичними психологами та соціальними педагогами проводиться корекційно-відновлювальна та розвивальна робота з дітьми даної категорії. Щорічно удосконалюється мережа закладів компенсуючого типу, яка налічує крім НРЦ, 7 дошкільних навчальних закладів для дітей, які мають вади у фізичному та психічному розвитку та ослаблене здоров'я.
	4.4.7. Надання правової допомоги дітям-інвалідам через правову громадську приймальню, створену при Івано-Франківському міському управлінні юстиції	Міське управління юстиції	Відповідно до постанови КМУ від 11.02.2016 №99 «Про реформування територіальних органів Міністерства юстиції та розвиток системи надання безоплатної правової допомоги» міське управління юстиції перебуває в стадії ліквідації.
	4.4.8. Проведення благодійних акцій «Подаруй дітям радість», «Різдвяна свічка милосердя»	Управління освіти і науки	Щорічно до Міжнародного дня інваліда, Дня Святого Миколая учнівські колективи, за підтримки батьківської громадськості, проводять щорічні благодійні акції "Подаруй радість дітям", "Різдвяна свічка милосердя", в ході яких проводяться благодійні аукціони, концерти, зібрані кошти надаються найбільш незахищеним категоріям дітей, самотнім громадянам похилого віку. Зокрема, впродовж грудня 2016 року в закладах освіти міста проведено благодійну акцію, в рамках якої зібрані необхідні речі,

			канцтовари та іграшки передано для дітей соціально-незахищених категорій, у т.ч. дітям з обмеженими можливостями.
4.4.9. Проведення фестивалю творчості для дітей та молоді з функціональними обмеженнями «Повір у себе» та благодійного аукціону їх творчих робіт	МЦСССДМ		Творчі діти з функціональними обмеженнями взяли участь в XV міському фестивалі «Повір у себе». У фестивалі взяло участь 120 дітей та осіб з інвалідністю. Кожен учасник фестивалю отримав пам'ятний подарунок та подяку МЦСССДМ.
4.4.10. Забезпечення діяльності центру соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями «Дивосвіт»	МЦСССДМ		В центрі «Дивосвіт» на денне перебування зараховано 42 молодих осіб. Працівниками центру розроблено індивідуальні плани реабілітації у відповідності до рекомендацій МСЕКу. В процесі виконання реабілітаційних програм фахівцями центру проводяться заняття з розвитку та підтримки набутих навичок з письма, читання, математики; збереження та розвитку соціально-побутових і гігієнічних навичок; розвитку мовленнєвих навичок та дрібної моторики рук; лікувальної фізкультури; кулінарії; трудової терапії та естетичного виховання, що дає змогу розширити творчі здібності, коло спілкування, налагодити змістовне дозвілля, досягти самостійності та інтегруватися в суспільство. Діти та молодь забезпечуються одноразовим харчуванням. Фахівці проводять розвиваючі заняття, бесіди, тренінги, майстер-класи. Налагоджено співпрацю із ВПУ СОТ, Інваспортом, ГО «Лада», Педагогічним інститутом ПНУ ім.В.Стефаніка в проведенні спільних заходів. Всього в 2016 році відвідувачам та батькам надано 2977 індивідуальних послуг (в т.ч. 1320 соціально-педагогічних, 434 соціально-психологічних, 720 соціально-медичних та 503 інформаційних послуги), 714 групових (510 соціально-педагогічних, 65 психологічних, 139 соціально-медичних).
4.4.11. Забезпечення соціально-психологічної реабілітації розумово неповносправної молоді на базі Центру соціально-психологічної реабілітації БФ «Карітас Івано-	БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ»		Протягом року Центром дозвілля та соціальної адаптації для розумово неповносправної молоді було проведено 211 занять в мастернях на базі БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ», в тому числі 65 занять в майстерні крою і шиття, 65 занять в майстерні з виготовлення виробів декоративно - прикладного мистецтва, 65 занять в теплиці (садова група) та 62 заняття в столярній майстерні.

	<p>Франківськ УГКЦ»</p> <p>4.4.12. Сприяння оволодінню професією та асистованому працевлаштуванню розумово неповносправної молоді (майстерні з виготовлення виробів з дерева, лози, соломки, паперу, ниток, бісеру)</p>	<p>БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ»</p>	<p>За звітний період на базі БФ «Карітас» були проведені 149 тематичних заняття для підтримки рівня освіти для дітей та молоді з обмеженнями, в тому числі 52 заняття з письма, 38 – з читання, 35 занять з математики та 34 з інформатики.</p> <p>Фахівцями проведено 37 групових занять з підопічними, серед яких 27 групових розвивальних занять та 10 групових занять з використанням техніки арт-терапії для учасників молоді з обмеженнями і геріатричним пансіонатом. Здебільшого учасники занять це люди з легкої ступенем розумової відсталості, і більшість з них адаптовані до звичайних умов життя.</p> <p>В 2016 році проведено 78 тренінгів соціальної адаптації на базі БФ «Карітас Івано-Франківськ УГКЦ», з них 39 з кулінарії, 21 із здобуття навичок самообслуговування, 19 з основ здоров'я та 10 – самоадвокатування.</p>
4.5. Боротьба з використанням дитячої праці			
<p>Запровадження механізму взаємодії органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, професійних спілок та організацій роботодавців, інших громадських організацій, до сфери діяльності яких належить здійснення заходів, спрямованих на боротьбу із застосуванням найгірших форм дитячої праці</p>	<p>4.5.1. Проведення перевірки стану додержання законодавства про працю неповнолітніх на підприємствах, в установах і організаціях різних форм власності</p>	<p>Територіальна державна інспекція праці, служба у справах дітей</p>	<p>Контроль та проведення перевірок за додержанням законодавства про працю неповнолітніх у 2016 р. здійснювалися відповідно до листа міністерства соціальної політики України від 30.05.2014 р № 1887/0/205-14/57.</p> <p>Відповідно до розпорядження міського голови від 16.05.2016 року № 295-р працівник служби у справах дітей працює у складі рейдової групи з питань легалізації виплати заробітної плати та зайнятості населення. Впродовж 2016 року проведено 23 перевірки, в ході яких вивчалось питання щодо дотримання законодавства про працю неповнолітніх (на підприємствах торгівлі (18), сфери послуг (5)). Під час проведених перевірок не виявлено працюючих осіб віком до 18 років; проведено інформаційно-роз'яснювальну роботу щодо дотримання чинного законодавства про працю неповнолітніх.</p>
	<p>4.5.2. Проведення «круглого столу» з питань забезпечення дотримання чинного законодавства про працю дітей</p>	<p>Територіальна державна інспекція праці, служба у справах</p>	<p>28.04.2016 року службою у справах дітей організовано проведення наради з питань запобігання умисній трудовій експлуатації дітей з метою отримання наживи під головуванням заступника міського голови О.Левицького за участі працівників управління праці Івано-Франківської міської ради, управління Держпраці в Івано-Франківській області,</p>

		дітей	департаменту освіти і науки Івано-Франківської міської ради, міського відділу ВП ГУНП, управління патрульної поліції м.Івано-Франківська. Учасниками наради була визначена потреба в стимулюванні підприємців в наданні робочого місця неповнолітнім працівникам та можливості надання податкових пільг для підприємців, які офіційно влаштують на роботу неповнолітнього. За результатами розгляду відповідної службової записки управління економічного та інтеграційного розвитку було направлено листа начальнику ДПІ в м.Івано-Франківську щодо можливості надання пільг для підприємців. Відповідно до пп. 12.3.7., п.12.3. ст.12 Податкового кодексу України «... не дозволяється сільським, селищним, міським радам встановлювати індивідуальні пільгові ставки місцевих податків та зборів для окремих юридичних та фізичних осіб або звільняти їх від сплати таких податків та зборів».
Забезпечення реалізації права дитини на захист від економічної експлуатації та від виконання будь-якої роботи, що може бути небезпечною для її здоров'я, стати перешкодою у здобутті нею освіти чи завдати шкоди фізичному, розумовому, духовному і моральному розвитку	4.5.3. Інформування учнів загальноосвітніх навчальних закладів про ситуацію із застосуванням праці дітей в Україні, проведення просвітницьких заходів в рамках співпраці з міським центром зайнятості.	Управління освіти і науки	<p>В закладах освіти міста здійснюється моніторинг працевлаштування випускників 9-х та 11-х класів, на особливому контролі знаходяться учні соціально-незахищених категорій, в тому числі діти з інвалідністю, діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування.</p> <p>Працівниками психологічної служби міста приділяється належна увага профорієнтаційній роботі. ЦППСР розроблено та включено в систему роботи соціальних педагогів загальноосвітніх навчальних закладів: програму соціально-психологічного супроводу профільного та професійного самовизначення учнів. Упродовж 2016 року проведено:</p> <ul style="list-style-type: none"> - професійну діагностику учнів старших класів, якою охоплено понад 3000 учнів 8-11 класів; - профорієнтаційні уроки, тренінги, виховні години, бесіди, семінари, тематичні диспути та круглі столи для учнів 8-11 класів; проведено понад 200 вказаних заходів; - педагогічні наради, виступи на класних та загальношкільних батьківських зборах 9-11 класів, індивідуальні консультації педагогів і батьків щодо можливостей подальшого навчання і працевлаштування учнів. Проведено 47 виступів для батьків та 32 виступи для педагогів, якими охоплено понад 150 батьків та 200 педагогічних працівників.

			<p>В закладах освіти створені інформаційні профорієнтаційні куточки, встановлено профорієнтаційні термінали.</p> <p>Між Департаментом освіти та науки та міським центром зайнятості укладено графік проведення профорієнтаційних заходів, відповідно до якого працівниками МЦЗ в ЗНЗ проводяться семінари-практикуми, тренінги та консультації з профорієнтаційних питань. Загалом, впродовж вересня-грудня 2016 року проведено 65 спільних заходів, профорієнтаційними заходами охоплено понад 4280 учнів 7-11 кл.</p>
4.6. Ліквідація торгівлі дітьми, сексуальної експлуатації, інших форм жорстокого поводження з ними			
Підвищення ефективності профілактичної та роз'яснювальної роботи серед батьків з метою запобігання жорстокому поводженню з дітьми	4.6.1. Забезпечення проведення індивідуально-профілактичної роботи з батьками, що схильні до проявів насильства в сім'ї у відношенні до дітей	Управління у справах сім'ї, молодіжної та гендерної політики	В рамках здійснення комісійного обстеження та з'ясування обставин вчинення насильства в сім'ї або реальної загрози його вчинення представниками суб'єктів, що відповідають за реалізацію державної політики у сфері запобігання домашньому насильству, постійно проводяться профілактичні бесіди з батьками з метою недопущення подальших проявів насильства стосовно дітей у майбутньому. У 2016 році таких випадків офіційно зафіксовано сім, у кожному з яких були проведені відповідні профілактичні бесіди.
	4.6.2. Проведення для батьків та дітей в загальноосвітніх закладах міста семінарів, семінарів-практикумів з питань жорстокого поводження з дітьми	Управління освіти і науки	Працівниками психологічної служби міста впродовж навчального року здійснюються просвітницько-профілактичні заходи, спрямовані на забезпечення прав дітей на захист від жорстокості та насильства, профілактику насильницьких дій серед підлітків, попередження насильства в сім'ї та запобігання торгівлі людьми.
Удосконалення процедур щодо виявлення дітей, які потерпіли від сексуальної експлуатації, інших форм жорстокого поводження з ними	4.6.3. Проведення опитування дітей та учнів з метою дослідження проблеми насильства в сім'ї та школі	Управління освіти і науки	Зокрема, впродовж вересня-грудня 2016 року для учнівської молоді проведено понад 150 тематичних виховних годин, 34 відеолекторії, понад 187 інтерактивних бесід; 126 заходів з використанням інтерактивних методів роботи (тренінги, круглі столи, форум-театри, флешмоби, ігротеки). Крім того проведено різноманітні конкурси та проекти з правовиховної тематики, ігрові навчання у роботі з дітьми щодо запобігання торгівлі людьми з використанням настільної гри "Рожеві окуляри" та коміксів "Твоє життя – твій вибір!", проведено понад 14 таких навчань.
Створення системи реабілітації та	4.6.4. Здійснення консультативної та	Управління освіти і науки	Працівниками психологічної служби проведено психолого-педагогічні семінари, виступи на батьківських зборах, всеобучах,

інтеграції дітей, які потерпіли від торгівлі ними, сексуальної експлуатації, інших форм жорстокого поводження	реабілітаційної роботи з дітьми, які постраждали від насильства, їх батьками		<p>консультативні бесіди з наданням рекомендацій по роботі з дітьми, що мають схильність до девіантної поведінки.</p> <p>Впродовж грудня 2016 року, в рамках Всеукраїнської акції "16 днів проти насильства", здійснено моніторинг вивчення питань проявів насильства в учнівському середовищі та сім'ях школярів серед учнів 7-10 класів. Упродовж 25.11.–10.12.2016 р. в усіх ЗНЗ проведені інформаційно-просвітницькі бесіди, виховні години, тренінги для школярів на тему "Запобігання насильству над дітьми". В шкільних бібліотеках демонструвались тематичні виставки просвітницької літератури та проводились бібліотечні уроки на теми "Попередження торгівлі людьми", "Як допомогти жертвам насильства", "Як уберегтись від проявів морального, економічного та фізичного насильства". 25.11.–10.12.2016 р. в навчальних закладах проведено конкурс дитячих малюнків та соціальної реклами на тему "Скажемо "Ні!" будь-яким проявам форм насильства в суспільстві". 01-02.12.2016 р. у закладах проведені виховні бесіди "Рабів до раю не пускають", присвячені відзначенню Міжнародного Дня боротьби з рабством. 08.12.2016 р. – тренінгові заняття "Насильство" по програмі "Сходинок до здоров'я". У МДЮПЦ 09.12.2016 р. проведені дебати на тему "Захисти свої права".</p> <p>Варто також відзначити створення інформаційних стендів, виставок просвітницької літератури, розповсюдження пам'яток та інформаційних буклетів, проведення та психологічних порадників в загальноосвітніх навчальних закладах міста з метою висвітлення актуальності даної тематики.</p>
Забезпечення функціонування системи захисту дітей від жорстокого поводження, проведення відповідної профілактичної роботи	4.6.5. Участь в проведенні для батьків та дітей у загальноосвітніх закладах міста семінарів з питань протидії жорстокому поводженню з дітьми	Міське управління юстиції	Відповідно до постанови КМУ від 11.02.2016 №99 «Про реформування територіальних органів Міністерства юстиції та розвиток системи надання безоплатної правової допомоги» міське управління юстиції перебуває в стадії ліквідації.
4.7. Захист прав дітей, які вчинили правопорушення			

<p>Активізація профілактичної роботи з метою запобігання правопорушенням в дитячому середовищі</p>	<p>4.7.1. Проведення рейдів з метою виявлення осіб, які займаються жебракуванням та бродяжництвом, попередження вчинення неповнолітніми злочинів та правопорушень у стані алкогольного сп'яніння та недопущення фактів продажу дітям алкогольних напоїв та тютюнових виробів</p>	<p>Служба у справах дітей, ВКМСД МВ УМВС</p>	<p>Працівниками служби у справах дітей за участі представників освіти, медицини, правоохоронних органів, громадськості контролюються умови утримання та виховання дітей як за місцем проживання, так і під час проведення профілактичних рейдів (впродовж 2016 року обстежено умови проживання 194 сімей з дітьми, проведено 73 профілактичних рейди). З метою з'ясування причин та умов, які призвели до порушення прав дітей, проводяться профілактично-виховні бесіди з офіційними представниками дітей (227).</p> <p>В 2016 році працівники служби забезпечили право на ім'я і набуття громадянства (стаття 7 Конвенції ООН про права дитини) 3 покинутих в пологовому будинку та 2 знайдених дітей шляхом реєстрації їх народження в міському відділі державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції в Івано-Франківській області.</p> <p>Працівниками служби за звітний період порушено 31 клопотання про притягнення до адміністративної відповідальності осіб, які допустили порушення прав, свобод і законних інтересів дітей, подано досуду 4 позовних заяви про позбавлення батьківських прав.</p> <p>З метою виявлення порушень чинного законодавства щодо обмеження перебування дітей віком до 16 років без супроводу дорослих у закладах сфери розваг у нічний час, працівниками правоохоронних органів проводяться перевірки таких закладів.</p> <p>Впродовж 2016 року в заклади соціального захисту дітей поміщено 14 дітей, які займалися бродягуванням та жебракуванням на території міста.</p>
	<p>4.7.2. Проведення профілактично-профорієнтаційних заходів «В міліції день відкритих дверей» (відвідування територіальних ОВС)</p>	<p>ВКМСД МВ УМВС, сектор кадрового забезпечення МВ УМВС, служба у справах дітей, управління освіти і науки</p>	<p>В усіх загальноосвітніх навчальних закладах, згідно з річним планом роботи, систематично проводились профілактично-виховні заходи (діяли шкільні Ради профілактики, наркологічні пости, відбувались правові лекторії для учнів та батьків, бесіди та зустрічі з правоохоронцями).</p> <p>Впродовж року працівники сектору Івано-Франківського ВП ГУНП в рамках акції «Безпека дітей в руках батьків» спільно з «Юними міліціонерами Прикарпаття» та «Дослідниками» навчали дорослих, як дбати про безпеку своїх дітей, та дії у випадку зникнення дитини, порядку користування «Ідентифікаційною карткою дитини», яка містить</p>

			<p>особливі прикмети дитини, її паспортні дані, відомості про стан здоров'я, фотографію, відбитки пальців.</p> <p>В ЗНЗ міста систематично проводиться профілактична та просвітницька робота, з дітьми та підлітками схильними до правопорушень, ведеться внутрішкільний облік. Щомісяця в закладах освіти відбувається засідання рад з профілактики правопорушень, підліткової злочинності, негативних явищ в учнівському середовищі, за потреби проблемні питання виносяться на Координаційну раду з питань попередження та профілактики правопорушень, дитячої бездоглядності та захисту прав школярів при Департаменті освіти та науки.</p> <p>У вересні 2016 р. у навчальних закладах проведені зустрічі учнів та педагогів з працівниками правоохоронних та контролюючих органів, прокуратури, юстиції, нотаріату, медичними працівниками та громадськими правозахисними організаціями.</p> <p>Особлива увага звертається на учнів виявлення підлітків „групи ризику” та надання їм психолого-педагогічної допомоги. Соціальними педагогами та практичними психологами навчальних закладів з дітьми, які схильні до негативних проявів поведінки, проводиться індивідуальна робота щодо визначення основних причин асоціальних проявів в поведінці дитини, здійснюється корекційно-розвивальна та виховна робота. Діти даної категорії залучаються до тренінгової роботи, шкільної гурткової роботи, факультативів, клубів за місцем проживання тощо.</p>
	4.7.3. Організація та проведення в ОВС спортивних змагань «Тато, мама, я – спортивна сім'я»	Сектор кадрового забезпечення МВ УМВС, ВКМСД МВ УМВС, комітет фізкультури та спорту	На обліку в ОВС перебуває 10 підлітків, з якими постійно проводиться індивідуально-профілактична робота. За кожним навчальним закладом закріплено працівників сектору Івано-Франківського ВП ГУНП, які відвідують загальношкільні батьківські збори, проводять індивідуально-профілактичну роботу з підлітками, які схильні до вчинення кримінальних та адміністративних правопорушень. З метою профілактики вживання наркотичних засобів дітьми організуються зустрічі з особами, які вживали наркотичні засоби та стали на шлях виправлення, проводиться демонстрація відеофільмів на антинаркотичну тематику.
	4.7.4. Організація та проведення зустрічей підлітків з девіантною	ВКМСД МВ УМВС,	

	поведінкою з особами, що притягувалися до кримінальної відповідальності на тему «Не повторюй моїх помилок»	служба у справах дітей	
Вдосконалення моніторингу щодо стану дитячої злочинності та злочинів, вчинених проти дітей; стану дотримання прав та створення умов для перебування дітей у слідчому ізоляторі УДДУ з виконання покарань	4.7.5. Проведення моніторингового дослідження серед учнів 5-11 класів щодо виявлення зацікавленості шкідливими звичками та вираження негативних проявів поведінки	Управління освіти і науки	Соціальними педагогами навчальних закладів в I семестрі 2016-2017 н.р. проведено моніторингове дослідження серед учнів 7-10 класів щодо вивчення реальної ситуації вживання алкоголю, тютюну та наркотиків у школі, результати опитування будуть враховані при проведенні у II семестрі просвітницько-профілактичних заходів, спрямованих на профілактику шкідливих звичок в учнівському середовищі: тютюнопаління, алкоголізм, наркоманія, ВІЛ\СНІД та попередження жорстокого поводження в школі та сім'ї.
5. Підвищення ролі територіальної громади у вирішенні питань захисту прав та розвитку дітей			
Запровадження механізму підтримки ініціатив членів територіальної громади в інтересах дітей	5.1. Часткова фінансова підтримка програм молодіжних громадських організацій, спрямованих на профілактику негативних явищ у молодіжному середовищі (профілактики наркоманії, тютюнопаління, алкоголізму та ВІЛ-інфекції, СНІДу)	Управління у справах сім'ї, молодіжної та гендерної політики, МЦСССДМ	З метою формування здорового способу життя та профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі департамент молодіжної політики та спорту всебічно підтримує програми, заходи та акції, направлені на профілактику негативних явищ у молодіжному середовищі. У I півріччі проведено ІХ спартакіаду молодіжних громадських організацій пам'яті Героїв Крут. В рамках відзначення дня молоді спільно з МГО «Мама Прикарпаття» організовано проведення VI Івано-Франківського велопараду дівчат та «Богатирські ігри» з Назаром Павлівим. Третій рік поспіль відбувається акція «Правильний вибір». Основна мета проекту: попередження негативних проявів та пропаганда здорового способу життя у молодіжному середовищі. З нагоди відзначення річниці Дня міста щороку в травні відбувається велопробіг, участь в якому беруть понад пів тисячі учасників.
	5.2. Співпраця із громадськими, благодійними організаціями,	Служба у справах дітей	У співпраці з БФ «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» впродовж березня 2016 року проводилися тренінгові заняття для батьків, діти яких

	фондами з питань соціального захисту дітей		перебувають в полі зору служби у справах дітей, на тему «Пошук внутрішніх ресурсів в подоланні складних життєвих обставин».
Підготовка фахівців соціальної сфери з питань активізації участі територіальної громади у захисті прав дітей	5.3. Організація семінарів для працівників виконавчих комітетів сільських рад Івано-Франківської міської ради, соціальної сфери, ЖЕО незалежно від форм власності, керівників будинкових комітетів, ЖБК, ОСББ з питань соціально-правового захисту дітей	Служба у справах дітей	До Дня захисту прав дітей службою у справах дітей було організовано проведення блоку інформаційних заходів в місті: акції БФ «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» (флешмоб, майстер класи, розповсюдження буклетів та пам'яток з питань охорони дитинства), «Вартові дитячих прав» (інформаційно-просвітницька акція) та круглий стіл з питань забезпечення прав дитини за участі активів сільських громад міської ради.
6. Участь дітей у житті суспільства			
Розвиток у дітей навичок з прийняття рішень, що впливають на їхнє життя	6.1. Виховання у дітей провідницьких здібностей за скаутською методикою. Долучення дітей до організації загальноміських та всеукраїнських заходів	Пласт НСОУ	Впродовж 2016 року проведено презентації пластової методики виховання вчителям та учням 20 загальноосвітніх шкіл міста, природничо-математичному ліцею та фізико-технічному ліцею.
	6.2. Проведення міського фестивалю-конкурсу для неповнолітніх «Я маю право...»	Служба у справах дітей	Службою у справах дітей організовано проведення в 2016 році Х ювілейного фестивалю для неповнолітніх «Я маю право», участь в якому взяли 6 команд професійно-технічних та вищих I-II рівня акредитації навчальних закладів міста. П'ять етапів фестивалю сприяли формуванню у неповнолітніх правової культури, підвищенню загального рівня ерудиції та розвитку талантів дітей. Це – конкурси ілюстрацій до статей Конвенції ООН про права дитини, музично-хореографічного мистецтва «Я маю право на дружбу, мир і волю, на сонячне й квітуче майбуття!», створення відеороликів соціального спрямування на тему «Кожна дитина має право на любов та піклування», театралізованих постановок за мотивами дитячих казок «Права дитини – казковим героям!», а також присвячені Дню захисника України спортивні змагання.
7. Міжнародне співробітництво			
Забезпечення співпраці з міжнародними організаціями з	7.1. Налагодження співпраці зі скаутами Польщі, Румунії, Молдови, Словаччини шляхом участі в міжнародних конференціях	Пласт НСОУ	Налагоджено співпрацю з пластунами Польщі, Чехії, Німеччини шляхом участі в міжнародних конференціях та таборах. Пластуни з Івано-Франківська передали ВВМ громадам Латвії, Литви та Естонії, Франції, Бельгії, Італії.

питань захисту прав дітей	та таборах. Висвітлення захисту прав дитини в Україні		
Сприяння міжнародному співробітництву в рамках програм обміну учнями з метою розвитку їх здібностей і талантів	7.2. Участь пластунів в міжнародних культурних та мистецьких проектах в межах України та поза ними	Пласт НСОУ	<p>Заступник директора з виховної роботи Ольга Слободян 03-06.03 взяла участь у міжнародній конференції з водного скаутингу біля м. Кракова. Протягом конференції познайомилися із водними скаутами Польщі, Словаччини, обговорили найпріоритетніші напрямки розвитку водного скаутингу та морського пластування, презентували морське пластування (наші заходи, табори, вишколи), ознайомилися новими видами спорядження для проведення пластових таборів, вишколів, випробували саморобні канойки, каяки на практиці, відвідали скаутську водну домівку.</p> <p>В результаті конференції у 2016 році відбулися такі спільні заходи:</p> <ul style="list-style-type: none"> - зустріч із скаутами Польщі в Україні (червень 2016, Україна); - регата на яхтах по Мазурських озерах (вересень 2016, Польща). <p>Виховник пластового гуртка «Бізони» старшоластун Володимир Половський взяв участь у Міжнародному Скаутському Таборі “Wonderland Azerbaijan 2016”, який відбувся 16-24.07 в Азербайджані (поселення Хаджикенд міста Гянджа).</p> <p>Із перспективою встановлення міжнародних зв'язків із скаутами Італії відбулася зустріч заступника директора з виховної роботи Ольги Слободян із керівником організації та обміном досвіду 03-07.10.2016 року у м. Мілані.</p>